



Barco di Bibbiano (RE), 04/10/2021

Oggetto: PROCEDURA APERTA TELEMATICA SUDDIVISA A LOTTI, AI SENSI DELL'ART. 60 E 54 DEL D.LGS 50/2016, PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO CON UN OPERATORE ECONOMICO PER CIASCUN LOTTO, FINALIZZATO ALL'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ATTIVITA' SOCIO EDUCATIVE A FAVORE DI MINORI, ADULTI, LORO FAMILIARI DELL'UNIONE DEI COMUNI DELLA VAL D'ENZA E ASP C. SARTORI (RE) – LOTTO 1, UNIONE VAL D'ENZA (RE) - CIG: 8863138CD8 – LOTTO 2, ASP C. SARTORI (RE) - CIG: 8863165323 – REG. DI SISTEMA SATER PI293584-21- **RISPOSTE QUESITI.**

Sono pervenuti i seguenti quesiti e di seguito si pubblicano le relative risposte:

DOMANDA 1: *Si richiede chi siano gli attuali gestori del servizio, per ciascun lotto.*

RISPOSTA 1: L'attuale gestore del servizio relativo ad entrambi i lotti è: CREATIV CISE - società cooperativa sociale (p.iva: 01248590356), con sede in Via Rosmini n. 1 - 42123 - Reggio nell'Emilia (RE).

DOMANDA 2: *Si chiede, ex art. 22 e ss. L.241/90, di conoscere se parti del servizio oggetto di gara sono di nuova costituzione o se già gestiti ed in tal caso chiede di conoscere il nominativo della società che li gestisce.*

RISPOSTA 2: L'attuale gestore è indicato nella risposta al quesito n.1.

DOMANDA 3: *Con riferimento al LOTTO 2 si richiedono:*

3.1.: *il nominativo del gestore del servizio;*

3.2.: *a fronte del rispetto dell'art. 3.1 del DISCIPLINARE (CLAUSOLA SOCIALE) si chiede di integrare i dati relativi al personale in servizio con: data di assunzione, data maturazione prossimo scatto di anzianità ed eventuali indennità economiche ulteriori rispetto a quelle previste dal CCNL di riferimento;*

3.3.: *quale sia il prezzo orario attualmente corrisposto al gestore;*

3.4.: *il numero dei km percorsi dal personale negli anni 2019-2020 per lo spostamento da un utente all'altro e per il trasporto degli utenti (ULTERIORI ATTIVITÀ - art. 1 pag. 5 CSA) o una stima degli stessi per l'intera durata contrattuale;*

3.5.: *se l'attuale gestore fornisce automezzi aziendali al personale in servizio;*

3.6.: *quali siano i costi che deve sostenere l'aggiudicatario per la stipula del contratto;*



3.7: se sia possibile l'utilizzo degli automezzi personali degli operatori (con rimborso km) per lo svolgimento del servizio;

3.8: se sia possibile allegare solo una copia della carta di identità del sottoscrittore a fronte di più dichiarazioni distinte.

RISPOSTA 3:

3.1: L'attuale gestore è indicato nella risposta al quesito n.1.

3.2: Si rinvia all'allegata tabella con le integrazioni richieste.

3.3: Si rinvia ai dati già forniti con il riscontro di cui al 3.2.

3.4: La stima del nr. dei km percorsi dagli educatori per spostamenti da un utente all'altro, per il trasporto degli utenti e per ragioni di servizio ammonta a nr. 44.700 per l'anno 2019 e a nr. 25.900 per l'anno 2020.

3.5: Per tragitti e/o spostamenti particolari è a disposizione, dietro prenotazione, un'auto aziendale.

3.6: Per come espressamente previsto dalla documentazione di gara (art. 25 del Capitolato d'appalto e Par. 23 del Disciplinare di gara) il contratto sarà stipulato mediante atto pubblico amministrativo davanti all'ufficiale rogante, ai sensi dell'art. 32, c. 14 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i, con spese a carico dell'aggiudicatario, per una stima presunta e variabile pari a circa Euro 4.000,00 per il Lotto 2 (ASP C. Sartori) - CIG: 8863165323.

3.7: In merito agli automezzi, si prevede il rimborso per i km e le spese di viaggio (pedaggi autostradali, parcheggi...);

3.8 Si conferma.

DOMANDA 4: In riferimento alla presente procedura si chiede se nei servizi analoghi esercitati a favore di committenti pubblici di cui ai punti 7.2, 7.3 e punti 7.2 bis, 7.3 bis del Disciplinare di Gara, si possono considerare i fatturati e i servizi svolti a favore di enti pubblici in qualità di consorziato esecutore.

RISPOSTA 4: In caso di partecipazione alla procedura di gara in oggetto in qualità di operatore economico monosoggettivo, ossia in forma singola di cui all'art. 45, comma 2 lett. a) del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., si può indicare il possesso dei requisiti di cui ai punti 7.2, 7.3 e punti 7.2 bis, 7.3 bis del Disciplinare di Gara, maturati dal medesimo operatore economico partecipante alla presente procedura di gara nel corso di precedenti affidamenti. Resta salva, in caso di partecipazione alla procedura di gara in oggetto, in forma associata, la disciplina di dettaglio relativa alla modalità di partecipazione di cui ai punti 7.3 e 7.4 del Disciplinare di gara.

DOMANDA 5: Rispetto all'attestazione di avvenuto pagamento dell'imposta di bollo di cui al punto 15.6 del Disciplinare di Gara si chiede se, nel caso in cui il concorrente sia esente dalle imposte di bollo, l'allegato 3 possa essere omesso e sostituito da apposita dichiarazione sostitutiva.

RISPOSTA 5: Si conferma.



DOMANDA 6: Si chiede un chiarimento rispetto alla valorizzazione del costo della manodopera esplicitato nel Capitolato di gara in quanto le tariffe orarie indicate a pag. 3 e 5 dello stesso differiscono da quelle riportate nella tabella di pag. 6.

Ai fini della valutazione dell'offerta economica si chiede quali sono le tariffe corrette da considerare.

RISPOSTA 6: A pag. 3 e a pag. 5 del Capitolato d'appalto è indicato il costo orario della manodopera per attività e interventi educativi ed il costo orario per attività di coordinamento di cui alla tabella del Ministero del lavoro e delle politiche sociali, riferito al costo del lavoro per i lavoratori e le lavoratrici delle cooperative del settore sociosanitario, assistenziale educativo e di inserimento lavorativo, che costituiscono parametri minimi inderogabili di valutazione dell'offerta. Il costo orario della manodopera per entrambe le attività suindicate, riportati nella tabella di pag. 6 del Capitolato d'appalto, sono quelli stimati dalla Stazione appaltante e compresi nel calcolo della base di gara.

DOMANDA 7: In merito al LOTTO 1, al fine di verificare i requisiti di capacità economica e finanziaria, tecnica e professionale si richiede se i seguenti servizi rivolti ad adulti sono considerati "analoghi" a quello oggetto di gara:

- Servizi atelieristici in favore di persone adulte seguite dal Dipartimento di Salute Mentale e Dipendenze Patologiche, orientati a favorire una modifica delle risposte sociali ai problemi connessi al rischio di esclusione, attraverso la valorizzazione di qualsiasi interazione positiva, con lo scopo di potenziare l'emancipazione dell'utente e il recupero delle sue abilità sociali a partire dalla costruzione di significative relazioni interpersonali tra i partecipanti, la rete o le reti di supporto;
- Servizi di attività socio-educativa in favore di persone adulte con disabilità;
- Servizio di aiuto personale (SAP) in favore di persone adulte con disabilità e loro famiglie, volto allo sviluppo di attività rivolte a favorire la domiciliarità, l'integrazione e la partecipazione sociale della persona disabile.

RISPOSTA 7: Si conferma che i servizi richiesti sono considerati analoghi a quello oggetto di gara.

DOMANDA 8: Come previsto dal disciplinare di gara, in applicazione dell'art. 89 del D.Lgs. 50/2016, è possibile ricorrere all'avvalimento dei requisiti economici.

Essendo questo strumento vietato solo tra imprese concorrenti l'una con l'altra, chiediamo conferma che un operatore economico che intende partecipare in forma singola, possa avvalersi dei requisiti economici di altro operatore economico plurisoggettivo del quale è socio.

RISPOSTA 8: Per come espressamente previsto al Par. 8 del Disciplinare di gara rubricato "Avvalimento", è ammesso il ricorso all'istituto dell'avvalimento di cui all'art. 89 del D.Lgs. 50/2016 per soddisfare il possesso dei requisiti economico-finanziari ex art. 83 del D.Lgs. 50/2016, alla cui disciplina integralmente si rimanda.

Restano fermi i divieti normativi, in particolare quelli contemplati ai commi 6 e 7 della disposizione sull'avvalimento suindicata.



DOMANDA 9: *In caso di partecipazione alla presente gara in forma singola si chiede se, ai fini del soddisfacimento dei requisiti di capacità economica-finanziaria e tecnico-professionale, possono essere considerati i fatturati e i servizi analoghi esercitati a favore di committenti pubblici in qualità di consorziata esecutrice del Consorzio.*

RISPOSTA 9: L'operatore economico che intende partecipare alla presente procedura di gara in forma singola deve possedere i requisiti richiesti di capacità economica-finanziaria e tecnico-professionale, i quali possono essere maturati in precedenti affidamenti pubblici in qualità di consorziata designata esecutrice dal Consorzio, posto che l'art. 94, c. 3 del D.P.R. 207/2010, al quale espressamente si rimanda, dispone che *"Il conseguimento della qualificazione da parte del consorzio stabile non pregiudica la contemporanea qualificazione dei singoli consorziati, ma il documento di qualificazione di questi ultimi deve riportare la segnalazione di partecipazione ad un consorzio stabile"*.

DOMANDA 10: *Si chiede conferma che, in merito a quanto richiesto nel Disciplinare di Gara, possano essere considerati Analoghi ai servizi oggetto di gara:*

- per il LOTTO 1: Servizi di Assistenza Domiciliare Anziani, Disabili e Minori
- Per il LOTTO 2: servizi di Assistenza Educativa Scolastica Disabili.

RISPOSTA 10: Per il Lotto 1 è possibile considerare analoghi, i servizi di assistenza disabili non minori. Per il Lotto 2 è possibile considerare analoghi i servizi di attività socio educative rivolti a minori. Si rammenta, in ogni caso, che la valutazione dell'analogia dei servizi indicati sarà valutata in sede di apertura della Documentazione Amministrativa dal Seggio di gara.

DOMANDA 11: *Sul Lotto 1, in riferimento all'elenco del personale attualmente impiegato, si chiede di esplicitare: la tipologia di contratto (tempo indeterminato /determinato con relativa scadenza) di ciascuna figura; se la figura attualmente in congedo maternità sia ad oggi sostituita da un'altra risorsa e quale sia la data di rientro in servizio.*

2) *Sul Lotto 1, per le attività di trasporto/supporto logistico citate nel Capitolato (p. 3) è previsto - come per il Lotto 2 - l'utilizzo del mezzo proprio da parte degli educatori, con relativo rimborso km?*

Qual è la stima del n. di km/anno per le sole attività richieste dal Capitolato (trasporto utenti, ragioni di servizio)?

3) *Sul Lotto 1, qual è il costo considerato per i trasporti all'interno della base d'asta?*

RISPOSTA 11: 1) Con riferimento al Lotto 1, il personale che attualmente è impiegato ha un contratto a tempo indeterminato per quanto riguarda i 4 (quattro) + 1 (uno) profili con livello D2; il profilo che corrisponde al livello D1 è a tempo determinato in sostituzione della maternità e la data di rientro in servizio è prevista per fine novembre 2021;

2) Si conferma.

Il nr. dei chilometri percorsi è stato stimato in nr. 2900 sul 2019 e nr. 1300 sul 2020; il dato si riferisce al carico di lavoro svolto nelle annualità indicate.

3) La stima dell'eventuale attività di trasporto è stata considerata comprensiva nel costo orario a base di gara pari ad Euro 22,90, in linea con le tabelle del Ministero del Lavoro e



UNIONE VAL D'ENZA

Bibbiano, Campegine, Canossa, Cavriago, Gattatico, Montecchio Emilia, Sant'Ilario d'Enza, San Polo d'Enza
Provincia di Reggio Emilia

delle Politiche Sociali riferito al costo del lavoro per i lavoratori e le lavoratrici delle cooperative del settore sociosanitario, assistenziale educativo e di inserimento lavorativo.

Il Responsabile del procedimento di gara
F.to Dott.ssa Lucia Valentina Caruso

U
UNIONE VAL D'ENZA UNIONE VAL D'ENZA
COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE DIGITALE
Protocollo N.0019182/2021 del 04/10/2021 Firmatario: LUCIA VALENTINA CARUSO